

Software învechit

Serviciul 112 rulează pe Windows XP

Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență, care gestionează serviciul 112, rulează pe Windows XP, un software învechit ce nu se mai produce, iar, din cauza uzurii, poate ceda. Șeful Departamentului pentru Situații de Urgență (DSU), Raed Arafat, a declarat că e nevoie urgent de modernizare.

Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS) a întocmit o notă de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente proiectului „Modernizarea infrastructurii hardware și software a Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență (SNUAU)”, în calitate de administrator al sistemului informatic. Documentul publicat în Monitorul Oficial arată că, deși performanțele SNUAU sunt recunoscute la nivel european, infrastructura critică ce asigură funcționarea acestuia pentru 40 din cele 41 de centre 112, cu dispeceratele și substațiile aferente acestora, are o vechime de peste 41 de ani, funcționarea neîntreruptă din această perioadă ducând la o uzură excesivă.

Totodată, se mai arată în nota de fundamentare a STS, pe parcursul anului trecut, s-a constatat o triplare a intervențiilor neprogramate de natură tehnică, riscul de nefuncționare crescând de la an la an, acesta neputând fi diminuat fără înnoirea echipamentelor sau a sistemului. Specialiștii în telecomunicații arată că sistemul 112 funcționează pe o platformă software Windows XP învechită, iar celelalte componente suferă în egală măsură din pricina faptului că nu au fost înnoite.

„Aplicația 112 actuală funcționează doar pe platforma hardware-software Windows XP uzată moral, iar introducerea unor beneficiari noi în sistem nu mai este posibilă, limitându-se astfel interoperabilitatea SNUAU cu noi sisteme sau agenții de urgență”, arată STS. Totodată, multe dintre componentele sistemului de urgență 112 nu mai beneficiază de garanție, iar uzura lor poate conduce în orice clipă la o defecțiune.

Raed Arafat, secretar de stat în cadrul Ministerului Afacerilor Interne și șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, a declarat că sistemul



se află în acest moment la limita funcționării.

„Sistemul 112 devine mai sigur pentru că foarte multe dintre echipamente sunt foarte vechi, datează încă din anii 2003 – 2004 o parte din echipamente, servere, tot, software-ul poate fi modernizat prin acest proiect, să ajungem la un software de management al urgențelor și al apelurilor de urgență mai ales mult mai modern decât îl avem acum și să includem niște facilități pe care nu le avem precum videocall, precum conexiuni cu anumite aplicații din social-media care pot fi interesante în gestionarea apelurilor de urgență. Oricum, ce se face acum este

foarte necesar și este un proiect extrem de important, consider că suntem chiar la limită și trebuia să se facă de ceva timp așa că mă bucur că acum se face”, a declarat secretarul de stat Raed Arafat.

Finanțarea proiectului se realizează din fonduri externe nerambursabile în cadrul Programului operațional infrastructură mare 2014 – 2020 axa prioritară 5 și de la bugetul de stat prin bugetul STS, va fi derulat pe o perioadă de 36 de luni începând cu intrarea în vigoare a contractului de finanțare, iar valoarea totală estimată a proiectului este de 221.740.000 lei, inclusiv TVA. ■

Inteligent, independent, impertinent

urmare din pagina 1

Numa' ea îi fără de păcat. Chiar așa, cum să dai vina pe o ființă atât de „nevinovată”? * Ca să nu mai rateze o dată întâlnirea cu înaltul oficial european, la plecarea acestuia, Viorica Dăncilă a mers la aeroport cu jumătate de oră mai devreme. În plus, deși oficial s-a anunțat că aeronava lui Juncker ar fi avut unele probleme tehnice care i-au întârziat decolarea, e clar că „statul paralel” și-a băgat coada la motor. Așa, doar ca o banală măsură de prevedere, ca nu cumva dna Goe să rateze din nou fotografia oficială. * Apropo de referendum. Ocazia i-a divizat și pe liberali. Dacă o parte din liderii PNL sunt prinși într-o campanie care ia în balon consultarea populară, aripa taliban-protestantă a partidului, în frunte cu Florica Cherecheș, președinta femeilor liberale, susține demersul. Se pare că ar mai fi o grupare, liberalii pe care îi doare-n c... * „Când se vorbește despre statul de drept, există mereu strănuturi în

sală”, a observat Jean-Claude Juncker, președintele Comisiei Europene, prezent la Summitul Inițiativei celor Trei Mări. Nicio mirare. Se știe, unii sunt alergici la democrație. * Cuplul Antonescu-Vălean a rupt pisica. De data asta ea nu mai candidează la europarlamentare, el se întoarce, inopinat, în politică. Și când te gândești că n-a trecut nicio lună de când Căcărau spunea, sus și tare, că el nu se mai bagă în troaca politicii. Acum a nuanțat stimabilul, se referea la troaca de acasă. Acolo, la Bruxelles, e altă socoteală. Sigur, pe alți bani! E bine și așa. O să mai avem un ales care „rupe” limbi străine. * În plus, de când s-a lansat în (pre)campania electorală, Antonescu a descoperit că și Ponta e cu „statul paralel”. Pe vremea când erau, toată ziua, bot în bot, nu era? * Cică premierul și-ar pregăti retragerea, pe caz de boală. Ciudățenia dracu', dizidența pesedistă tocmai ce-a propus-o pe Viorica Dăncilă în funcția de președinte interimar al par-

tidului. Grea suferință, Doamne! * Eugen Nicolicea, mai nou vice al Camerei Deputaților, i-a tăiat piuitul deputatului Cristian Seidler. Useristul tocmai vorbea, la microfonul Parlamentului, despre Vălcov și dosarul medical al unui lider #Rezist, pe care acesta l-a făcut public. Și, cică, PSD duduie de democrație! * Pe la mijlocul săptămânii s-a găsit și scrisoarea „pierdută” a grupării anti-Dragnea. Imediat, din 30 de contestatari, au rămas doar vreo trei, Firea și Stănescu. * Replica președintelui PSD a fost epocală. „Nu am citit epistola, dar am înțeles care e cea mai importantă parte din acea scrisoare: să nu ne mai certăm cu Iohannis, să ne alinem cu Iohannis, cu SPP, SRI, DNA și cu partidele din opoziție”. Dragnea nu citește, dar le potrivește. Taman pe dos, cum îi vine lui bine la socoteală. * De la Dăncilă citire: vom avea o cale ferată până la „Grans”, de fapt Gdansk, în Polonia, și ajutoare financiare pentru „persoane cu handicap fizic,

psihic, SIVA, aaa... SIDA”. Asta doar așa, că veni vorba de diverse dizabilități. Da' tot putem să fim mândri. Suntem prima țară din lume care a avut curajul să pună un om cu astfel de probleme în fruntea propriului guvern. * La Giurgiu, o femeie de 21 de ani s-a dezbrăcat de tot și s-a întins pe iarbă, chiar în centrul orașului, în fața clădirii Direcției de Finanțe. Jandarmii au constatat că tânăra dorea să facă plajă. De fapt, mesajul e cu totul altul. Birurile, tot mai multe, ne lasă goi pușcă. * Până la urmă, în PSD a rămas totul așa cum a fost stabilit. Daddy e tătucul modern, absolut și incontestabil al partidului, iar mulțimea celor ce atârnă de el nu-l vor trăda atâta timp cât le va putea servi câte o ciozvărtă, fie și prin disprețuitoare aruncare, de la masa puterii. Foamea-i mare. „Mâncăm” de parcă am trăi numai prin stomac, portofel și alte păcătoase extensii. * ■

■ Gabi, hanul contestatarilor

Cu până la 10 grade mai puțin decât normalul Atenționări de răcire a vremii și vânt puternic

Meteorologii au emis atenționări meteo și coduri galbene, valabile până miercuri, 26 septembrie, perioadă în care temperaturile scad drastic, și cu 10 grade mai mici decât normalul acestei perioade, iar vântul va bate cu putere, ajungând la 120 de km la oră.

Informarea meteo de răcire accentuată a vremii, valabilă pentru toată țara, a intrat în vigoare duminică noapte, la ora 23.00 și este valabilă până în 26 septembrie, ora 8.00.

Administrația Națională de Meteorologie (ANM) anunță că vor fi perioade de timp în care vântul va avea intensificări în cea mai mare parte a țării, cu rafale în general de 50-60 km/h și, temporar, va ploua la început în vest, în centru și în nord, apoi local și în celelalte regiuni. În zona montană, la altitudini de peste 1800 m, trecător vor fi precipitații mixte. Răcirea vremii va continua în jumătatea de nord-vest a teritoriului, iar începând de marți (25 septembrie) se va resimți în toată țara, astfel că valorile termice vor fi cu până la 8-10 grade mai coborâte decât cele normale în această perioadă a anului. ANM a emis și un cod galben de vânt puternic, valabil azi, între orele 2.00 și 10.00. Zonele afectate: Banat, Crișana, Maramureș, Transilvania, nordul Moldovei și zona montană. În regiunile vizate, vântul se va intensifica temporar, cu viteze de 55-65 km/h, iar pentru intervale scurte de timp vor fi rafale de peste 65-70 km/h. În zona montană vor fi intensificări susținute ale vântului, cu rafale care pe creste vor depăși 100-120 km/h.

Totodată, a fost emis un cod galben de vânt puternic, pentru azi între orele 10.00 – 23.00. Zonele afectate: Oltenia, Moldova, Dobrogea, local Muntenia și Transilvania, precum și zona montană

În regiunile vizate, vor fi intensificări temporare ale vântului, cu viteze de 55-65 km/h, iar pentru intervale scurte de timp, îndeosebi în sudul Olteniei, vor fi rafale de peste 65-70 km/h. La munte vântul va continua să suflete, cu rafale care pe creste vor depăși 100-120 km/h. ■

